



宁玉

最近,草莓悄然上市了。很多人担忧,市场上的草莓是不是用激素催熟的?

事实上,不用激素,草莓在冬天就可以自然成熟。江苏省农科院园艺所研究员赵密珍介绍,农科院的新品种“宁玉”是极早熟品种,11月就上市了。他们培育的“紫金四季”四季都可以种,今后随时都能吃到草莓。

“宁玉”,天然极早熟

前天,江苏省农科院“宁玉草莓示范及草莓架式栽培观摩交流会”在溧水草莓基地举行。草莓种植大户会聚而来,品尝农科院的新品种。

“宁玉”端上桌,可以闻到淡淡的清香。“宁玉”红艳艳的,纺锤形。“这是极早熟品种,8月下旬种下去,11月就正常上市了,目前已经到了旺季。”赵密珍说,草莓“脾气”比较怪,很多品种虽然也是8月种植,但就是不开花,也不结果,只长叶。

“宁玉这个品种,你只要舍得放肥料,多下点菜籽肥,它就会长得很好。”赵密珍说,“宁玉”从11月初开始上市,可以一直到来年5月才下市。

“宁玉”花费了赵密珍团队6年心血才培育出来。“宁玉是一个杂交品种,妈妈是日本的幸香,爸爸是日本的章姬,从2004年开始就做杂交试验,前年才通过品种审定。”

味道如何呢?现代快报记者品尝了一下,水分充足,淡淡的甜。据介绍,“宁玉”的身价也比较高,目前在市场上的售价是二三十元一斤。

“紫金四季”,一年四季都能吃的草莓

江苏省农科院有一个非常庞大的草莓种质库。在草莓家族中,赵密珍的团队研发出了很多新品种,宁玉、宁丰、紫金香玉、紫金四季……

草莓熟了?

别担心,不是催熟的

这是江苏省农科院新研发的极早熟品种,还有一年四季都能吃到的新品种

紫金四季帮“草莓控”们圆梦——一年四季都可以吃到草莓。赵密珍说,“紫金四季”是研究人员在2006年用“甜查理”“林果”杂交选育而成的。一般草莓品种5月份就差不多下市了,但“紫金四季”在5月份第一季尾声后,还能继续开花结果,淡白色的草莓花不断分化,结果,这样到七八月份就能上市第二季,还有第三季、第四季。赵密珍说,今后一年四季都吃上新鲜的草莓不是问题。“这是草莓品种决定的,而且现在对育种的要求也越来越高。”

对于人们担心的,草莓会不会是用激素催熟、膨大的?赵密珍说,育种技术越来越高,种植大户们没必要用激素砸了自己的品牌。“种草

莓,安全第一,口味其次。”

“紫金红”,开红色的花

赵密珍说,他们培育的新品种里,有的草莓还能吃出桃子的味道来,比如新品系草莓“09-10-N-2”,它的特点是果肉有桃香味,肉质吃起来的口感像桃子。

另外,科研人员还在草莓的花色上下工夫。目前,人们看到的草莓花都是白色的,但赵密珍他们研发出了开红色花的草莓品种。

“这个叫‘紫金红’,一般的草莓花色是白色的,但这个却是艳红色。”赵密珍说,“这是一种观赏型草莓,不仅花好看,果子也好吃,比较甜。不过,相比一般草莓而言,这种草莓



紫金红

果子比较小。”

赵密珍说,未来这种草莓有可能会走进办公室,不仅可以观赏,白领们还可以吃到它结出的果子。

现代快报记者 胡玉梅 文/摄

草莓

鹰

中山码头 鹰击长空

潜洲、紫金山、老山 是这些黑耳鸢的家园



黑耳鸢在空中盘旋 武先生供图

快报讯(记者 张玉洁)11月24日,南京刮大风还下雨,当天傍晚,市民武先生在中山码头看到,成群的老鹰在空中翱翔,场面壮观。武先生惊呆了,“从没见过这么多老鹰!”自然摄影师范明解释,这是黑耳鸢,在潜洲成群地生活,武先生看到的是很正常的现象。

前天傍晚5点钟左右,武先生来到长江边上。当时下着小雨,天色暗了下来,江边的风呼呼地吹着。武先生看到,天空中密密麻麻的黑点是老鹰!它们成群结队,一会直冲上空中,一会儿又掠过江面,还有的老鹰飞一会儿再来个180度翻身……武先生惊呆了,他觉得这些老鹰得有上万只吧。

江面上偶尔驶过的汽轮发出

“呜呜”的低鸣,老鹰们似乎是伴着这鸣叫声,变换着飞行的节奏。

为了记录这壮观的场面,武先生拍了视频,他给现代快报记者观看时,记者数了数,画面上的老鹰确实不少,最多在百只左右。

自然摄影师范明告诉记者:“这是黑耳鸢,是一种食腐动物。”范明介绍,这种鸟类专吃死掉的小鱼、老鼠,或者是半死不活的鱼。江边以及一些大的垃圾场周围,都有它们身影。在南京,长江边的潜洲,还有紫金山和老山,都有黑耳鸢的家园。其中规模最大的,就是武先生当天看到的地方,潜洲附近,总共有百十只。

范明说,这种鸟喜欢群居,经常成群结队地活动。死鱼的味道对它们的吸引力很大。当天天气不好,水里的气压不足,有些鱼会浮到水面,被螺旋桨一打,受了伤,会发出一种味道,而且当天比较闷,这种味道会更加浓烈,黑耳鸢闻着这味道,就聚到江面上抓鱼。

“它们大批出动的场面非常壮观,但也很正常。”范明说,黑耳鸢也会成群地飞到高空活动,市民平时可能不会特别注意。

(武先生线索费50元)

旅人

“雪夜惊魂雀儿山” 金中老三届遇险记

18名南京老人被困高山上,四川好人救下他们

车停在“鬼招手”

从10月5日出发,到11月18日回家,“金中老三届香格里拉环线旅游团”游历了川滇藏三地。旅游团由16名60岁以上,2名近60岁的老人组成。

11月4日上午8点多,团员们坐的面包车出发,要翻越海拔6168米的雀儿山。没想到,在海拔4621米处,一个叫“鬼招手”的地方,他们被“留”住了。

团员“快乐王”在博客中写道,大约在12点左右,一辆大货车在拐弯时翻倒在公路边,路被堵,一会儿几十辆车首尾相接,无法前行。天黑以后,气温急剧下降。所有人都穿上了一切能穿的衣袜,还有人用塑料袋套住双脚裹住双膝。

此时,女团员骆女士和张教授都有了高原反应。领队是有过五次进藏经验的金陵中学66届高中毕业生陈金林。“我一辆车一辆车敲窗,寻求帮助。”陈金林说,敲的第七辆是辆越野车,车里的男士说自己是雅安警察,姓高,他的车比较好走,通车后可以先带高原反应重的人下山求援。

一个人也没睡,大家熬过了第一夜。

三位生病女士先下山求救

11月5日凌晨五点多,路终于通了,高警官带着三位高原反应最重的女团员常乃萱、骆女士还有张教授下山。

“我们要先上5000多米高的向垭口,车六次都倒溜,我们下车推,雪没到膝盖,还好有后面好心司机的帮忙,才冲过险境。”中午11点多,她们才到达甘孜县城,立即借用宾馆的电话,拨打甘孜县公安局的电话。“甘孜的警察和我来回通了8次电话,德格的也通了很多次电话。我们还向南京的110报了警。”警官们



老人们度过寒冷第一夜 陈金林 摄

告说常乃萱,会立即派人救援。

“五壮士”和司机留守

路通了,为什么“大部队”的车没随着高警官他们一起下山?原来,他们租用的面包车冻坏了,赶来的修理工也堵在了半道上。

领队陈金林和团员老吴下车寻找车况好的藏族司机帮忙。终于,找到了两辆卡车,可以带10个人。可是,没有一个团员愿意先走。“不行,我是领队,我来定,一定要先走10个人。”陈金林和四位身体较好的男士留了下来。走的人和留的人,都眼含泪水,不知道后面将遭遇什么。

11月5日17点多,10人下山。18点多,有人敲窗。“我是德格县公安局的,姓张。我是来救你们的。”张警官还带来两箱干粮和一箱24瓶矿泉水。张警官告诉大家:领导说了,南京18个老人一个不能死!他们这才知道,南京警方已经向当地警方求援。“我们五个男的热泪盈眶。”陈金林说。

此时,两个修理工也步行上了山,开始修车。“张警官要带我们几个人先走,但我们想等车修好。”此时,另一路从德格县公安局马尼干戈分局派出的警察,也行进在路上。车一直没修好,修理工一分钱没收,下山了。此时,来自成都的司

11月18日,“金中老三届香格里拉环线旅游团”18位团员安全回家。深夜,66岁的领队陈金林在南京金陵中学老三届校友们的共用博客“耳顺平天下”中,用图文向大家报平安。11月4日-6日在四川雀儿山海拔4621米处,这群老人身陷险境,幸运的是,他们遇到了一群四川好人。

实习生 林雨纯
现代快报记者 黄艳

11月6日下午,18人“团圆”

11月6日凌晨两点多,车窗又被人敲响。德格县公安局马尼干戈分局的童指导员,带着一名警察和一名司机,徒步3.5公里赶到了。警官们帮大家背着包,“五壮士”和司机一路搀扶着往山下走,走到3.5公里外的停车处,一共9个人,挤在一辆越野车车里下了山。

“早上终于吃到热饭,还睡了三小时。”陈金林和团员们起床时,他们的警官又出外执行任务去了。“我们都没能当面道谢。”

11月6日下午3点多,五人在甘孜县和“大部队”团圆,虽然仅仅分开一天,但大家相拥而泣。

回到南京的陈金林和常乃萱说,这一趟旅行真是心灵的洗礼。“遇到了那么多的好人一路帮忙,包括我们的司机,为了救回大家的行李,后来又冒险上山,从成都请人来修车,整个旅程下来,瘦了10多斤。”他们感慨,虽然过程非常惊险,但结局非常完美,令人感动。“我们的经历说是一部大片也不为过,这让我们更珍惜现在的生活。”常乃萱说。

招商银行 信用卡

近扫一,更多详情

请下载招行掌上生活客户端

5折欢唱